

不远千里给新婚女儿带来小狗却走丢了

网格群里发消息 帮助找回宠物犬

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)定居重庆的我市市民史先生想给新婚女儿一个惊喜,不远千里从重庆带回了女儿从小养大的宠物犬,不料小狗竟走丢了。4月26日,记者从杏花岭派出所获悉,已经返回重庆的史先生给民警寄来

锦旗和感谢信,再次对民警连夜帮忙找回小狗道谢。

事情发生在3月20日。当时,史先生一家从重庆回到太原,为新婚的女儿办回门宴,一同随行的还有一只宠物犬。入住酒店后,小狗却走丢了,史先生和家

人找遍了附近的居民区和马路,都没有发现爱犬的踪迹,只好向杏花岭派出所求助。

史先生说,这只小狗是女儿从小养大的,是女儿的心头肉,他们专程将小狗从上万公里外的重庆带回太原,就是想给女儿

一个惊喜。得知情况后,值班民警、辅警分头排查,同时在网格群里发消息,发动广大居民提供线索。

次日凌晨,民警得知,小狗被附近一名居民捡到了。接到民警的电话,居民随即

将小狗送到派出所,交还史先生。

蛋雕作品《百福图》令人惊艳

鸡蛋上打孔,用注射器吸去蛋液;用铅笔在蛋壳上绘制“百福”,再用刻刀和小电钻雕刻;然后使用小电磨将蛋壳一分为二,用打磨条和水砂纸打磨切口……4月26日,记者在柳巷街道海西社区居民岳利民家看到精美蛋雕作品《百福图》。64岁的岳利民付出极大的耐心和细心,耗时半年多完成这套独具匠心的蛋雕作品,令人惊艳。他以该作品献礼“五一”劳动节,致敬“工匠精神”。

高1米、宽80厘米的画框里,100颗大小均匀的蛋雕整齐排列。细细观察,每枚蛋壳上的“福”字都形态各异,以多种书法字体、字形灵活表现,非常精美。岳利民是一位退休干部,从2020年开始,致力研究蛋雕艺术。如今满意的蛋雕作品已经有数千枚,其间用过的鸡蛋已上万。去年国庆节后,岳利民着手创作《百福图》。首先就是挑选个头均匀的鸡蛋,为此他遭受过店主担心破损而嫌弃的白眼,他跑遍柳巷周边多个摊点,才找到200多颗大小匀称、颜色相对一致、表面光滑的鸡蛋。

为了不破坏蛋壳造型,他先在蛋壳上钻一个小眼,用注射器吸去蛋液,再注入清水和消毒液反复清洗,等到蛋壳内部干燥后再开始创作。那段时间,蒸鸡蛋、炒鸡蛋、鸡蛋汤……家里一天三餐都是鸡蛋,搞得家人已经“谈蛋色变”,岳利民便将这些蛋液送给邻里、好友分享。

蛋壳准备好了,开始创作。岳利民通过网络查找满意的“福”字造型供参考。他先用铅笔将“福”字绘制在蛋壳上,再用壁纸刀和电钻等雕刻工具,将一个个蛋壳进行双面雕琢。得益于几年来的蛋雕经验,他已经能非常熟练地掌握好力度,减少在雕刻过程中蛋壳的损伤。

刻好之后,需要将蛋壳一分为二,这个环节难度较大,尤其是要把半只蛋壳完美地粘在宣纸上,切割的线条必须要顺直、切口必须平整。蛋壳很脆,一旦掌握不好力度,就会断裂,雕好的作品便前功尽弃。而切割后的蛋壳切面打磨更是细活,必须打磨得非常平整才可能粘合在纸上。为了达到这一标准,岳利民先用打磨玉石的打磨条细致打磨,再将水砂纸



岳利民创作的蛋雕作品《百福图》。

放在玻璃上进一步打磨,300目、500目……直到用1000目的水砂纸打磨,蛋壳切口非常光滑了才满意。一天下来,只能打磨出两三只蛋雕。

切割后的蛋壳进深近3厘米,而一般书画作品用的装裱画框深度不够。为寻找尺寸合适的画框,岳利民跑了装裱门店,好不容易才找来满意的。将蛋雕作品粘贴在宣纸上同样不易,先用青壳纸刻出模板,再用速干胶涂抹在蛋壳切口,迅速粘在纸上,掌握不好力度蛋雕作品也会错位、损坏。

到今年4月初,经过半年多努力,蛋雕作品《百福图》终于完成。每个“福”字形态不同,或线条流畅,或拙朴动人,令人赏心悦目,尽显书法魅力。“岳老师在追求艺术的道路上精益求精,令人钦佩!”海西社区干部衷心地赞叹。

“蛋雕作品既有对艺术的追求,也需要发挥‘工匠精神’。”五一劳动节即将到来,我以这幅《百福图》向所有发挥‘工匠精神’奋战在自己岗位上的劳动者致敬!”岳利民说。记者 侯慧琴 文/摄

高速路上遇到动物该咋办?

交警通报案例

教您正确应对

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩笑)司机刘某在呼北高速行驶时,车辆前方突然跑过一只动物。刘某操作不当,导致车辆撞上水泥护墙。4月26日,山西高速交警五支队通报了这起典型事故,并给大家详细讲解了在高速公路行驶遇到动物时的正确应对方法。

4月14日1时20分许,五支队一大队民警接到报警:呼北高速发生一起单方事故。民警在现场看到,一辆小汽车横停在车道内,车辆前部与道路左侧水泥护墙发生碰撞,受损严重,车内主副驾驶安全气囊全部弹出。所幸,因驾驶人及乘车人都系着安全带,并未造成人员伤亡。驾驶人刘某称,事发时行车道内突然出现一只不知名的动物,他急打方向导致车辆失控发生侧滑。

最终,交警认定刘某遇紧急情况时采取避险措施操作不当,负事故的全部责任,承担事故造成的车辆及路产损失。那么,在高速公路行驶时,遇到动物

该如何处置呢?交警表示,很多驾驶员的第一反应是急刹车或者急打方向避让,但高速公路上车速快,紧急刹车、猛打方向都很危险。

正确的操作方法要视情况而定。如果在白天,光线、可见度情况较好,且在有安全距离和安全时间的前提下,驾驶员应观察周围车辆,确认躲避不会对自身及周边车辆造成危险后,轻点刹车使车速适度降低至每小时70公里以下,再轻打方向盘躲避。如果路况比较复杂、光线不明、视野较窄,没有足够的安全距离,或是后方有大货车,旁边车道有车辆逼近等情况时,驾驶员应紧握方向盘,保持车辆行车稳定,以自身安全为先。

另外,驾驶人在驾驶过程中,一定要始终保持全神贯注,注意观察路旁提示动物出现的交通标志。发现有动物出没在高速公路,要在确保安全的情况下及时报警,一旦发生事故要牢记“车靠边、人撤离、即报警”的处置原则。

帮人“办取保”骗取钱财

警方破案追赃帮助挽回损失

本报讯(记者 刘友旺)听说朋友可以帮人办理取保候审,古交市的李先生便拜托对方给涉嫌犯罪的亲戚“帮忙”,结果被骗13万元“好处费”。4月26日,古交警方发布消息,刑侦大队民警快速侦破了这起诈骗案,并追回了全部钱款,给受害人挽回了损失。

今年3月,李先生的一个亲戚因涉嫌犯罪被公安机关抓获。一个偶然的机会,李先生得知朋友张某“很有能力”,可以帮助人办理取保候审,便托其帮亲戚“办取保”。朋友告知需要花钱疏通关系,李先生就

陆续交给张某13万元。然而,张某收了“好处费”,却迟迟没有“办成事儿”。李先生多次催问,张某总是以各种理由推脱。

李先生意识到受骗报案后,古交市公安局刑侦大队民警立即展开调查,很快就掌握了张某的犯罪证据,并及时将其抓获。同时,民警耐心工作,督促张某将13万元案款悉数退还,为受害人挽回了经济损失。

目前,张某因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留,案件在进一步办理中。

庆云街半幅封闭施工

9条公交线路临时调整

本报讯(记者 齐向真 通讯员 马森林)4月26日,太原公交公司发布消息,因庆云街西向东方向(坞城南路—唐槐路段)道路半幅封闭施工,即日起,途经该路段的9条公交临时调整运行线路。

303路、305路公交车去程路线不变;回程原线行至昌盛街坞城南路口后,临时绕行龙盛街、唐槐路、庆云街循原线运行。线路调整期间,不再停靠康宁街东口、庆云街唐明路口、招呼站(富士康庆云街南二门)两个站点。

304路、306路、307路、312路、881路公交车的去程路线不变;回程原线行至康宁街坞城南路口后,临时绕行坞城南

路、龙盛街、唐槐路、庆云街循原线运行。线路调整期间,不再停靠庆云街唐明路口、招呼站(富士康庆云街南二门)两个站点。

877路内环:原线行至坞城南路庆云街口后,临时绕行坞城南路、龙盛街、唐槐路、庆云街循原线运行。线路调整期间,不再停靠庆云街唐明路口、招呼站(富士康庆云街南二门)两个站点。

877路外环:原线行至坞城街坞城南路口后,临时绕行坞城街、唐槐路、庆云街循原线运行。线路调整期间,不再停靠康宁街东口、庆云街唐明路口、招呼站(富士康庆云街南二门)三个站点。

历时10多年 涉案上亿元

诉前调解高效化解借款纠纷

本报讯(记者 陈珊)4月26日,记者从小店区法院了解到,该院诉前调解委员经过充分的前期准备,仅用7个小时便高效调解了一起案件标的达1.3亿余元的民间借款合同纠纷。

日前,小店区法院受理了一起借款合同纠纷案件。被告芦某因创业需要,于2010年7月向原告太原某公司借款,合同约定按季度还款。然而,芦某因经营不善,自2011年12月起,便没有再履行还款义务。今年4月初,原告向小店区法院提起诉讼,诉讼标的高达1.3亿余元。

由于涉案金额较高,且债权债务关系明确,小店区法院征得双方当事人同意后,将该纠纷派至小店区诉前调解委员会调解。案件进入调解程序,

调解员多方协调沟通,制定解决方案,组织原被告双方面对面调解,促使双方在遵守法律法规的前提下互谅互让。

当天的调解现场,原告作出让步,表示愿意减免部分利息,但前提是被告能一次性付清欠款本息;被告表示由于资金周转压力大,无力一次性全部偿还,希望能够分期还款。

最终,经过7个小时的协商,双方达成一致意见:被告分31期将欠款还清,双方达成和解。

小店区立案庭法官梁春燕介绍,调解结案快速高效,能有效节约司法资源,切实增强司法获得感,提升群众满意度,同时也能帮助小微企业纾困解难,用优质的司法服务营造好的营商环境。

“熟人”借钱

小心有诈

本报讯(记者 李涛 通讯员 李媛媛)“好友”发来微信消息,称自己现在有困难,要借钱应急,你会毫不犹豫地转账吗?4月25日万柏林区消息,景鸿小区的居民张大娘遇到了这样的蹊跷事,幸亏公园路社区的网格员察觉到异常,才避免了损失。

网格员王文娟在小区日常巡查时,被居民张大娘叫住,请她帮个忙。原来,有个很好的朋友,也住在这个小区。对方亲人突发脑溢血,急需用钱,借1.5万元,并强调一定要微信转账。张大娘是个热心肠,听说朋友遇到难事,毫不怀疑准备相助,可自己不会用微信转账,所以找到网格员帮忙。

王文娟感觉不对劲,忙问:“大娘,您的朋友是见面说的,还是打的电话?”“都不是,是微信上告诉我的。”老人说,“好

友”先是用微信语音通话,可接通后一直哭,啥也不说,然后很快挂掉了。紧接着发来文字,大致说了情况,要借钱。

听完,还是让人不太放心,可网格员又说不上是哪里有问题。正在这时,两个人竟然在小区里见到了老人所说的好友。一见面,张大娘就急切地问:“你不在医院陪着,咋回来了?”对方一头雾水,没明白这话是啥意思。

彼此一聊,才发现根本没这么一回事!老人的好友掏出手机,点击微信,才发现已经无法登录。网格员恍然大悟,是她的微信号被盗了,有人冒充熟人诈骗。

网格员就此事提醒广大居民,遇到类似情况,切莫未经核实就轻易转账,小心亲朋好友没帮着,反倒便宜了盗号的诈骗分子。